
 

 

 
 

 

   

ATA 2076 DA 18ª SESSÃO ORDINÁRIA DO 1° PERÍODO LEGISLATIVO DO ANO DE 2024 

REALIZADA EM 20 DE MAIO DE 2024. 

 
              Ao 20 (vigésimo) dia do mês de maio de 2024 (dois mil e vinte e quatro), às 17h30 (dezessete 

horas e trinta minutos), no Paço da Câmara Municipal de Tauá, após constatar a existência de 
quórum regulamentar, a Sra. Presidente, Apolyanna Lima Ferreira, declarou aberta a 18ª (decima 
oitava) Sessão Ordinária do 1º (primeiro) Período Legislativo do corrente exercício que contou 
com a presença de 13 (treze) Vereadores (as), sendo: Apolyanna Lima Ferreira, Argintino Tomaz 
Filho, Érico Batista Lima, Francisco da Costa Feitosa (Chico Neto), Francisco Helder Lima Castelo, 
Felipe Veloso Soares Viana de Abreu, Fúlvio Emerson Gonçalves Cavalcante, Genival Coutinho 
Sobrinho, Luis Tomaz Dino, Luiz André Bezerra Campos, Marco Aurélio Moreira de Aguiar, 
Tarsizo Oliveira Lima e Valdemar Gomes Bezerra Junior. Justificaram as ausências os vereadores 
Francisco Wellinghton Urbano Cavalcante (Wellinghton Urbano), e Ronaldo César Feitosa 
Alexandrino Cidrão Filho. Dando início aos trabalhos da sessão, a Sra. Presidente, Apolyanna 
Lima Ferreira, colocou em votação a dispensa da leitura da ata da 17ª Sessão Ordinária do Ano 
Legislativo, a qual foi enviada em tempo aos e-mails dos edis. Logo após, a referida ata foi 
colocada em votação e aprovada, sem restrição. Em seguida passou-se a palavra Sr. 1º 
Secretário, Vereador Francisco da Costa Feitosa (Chico Neto), para fazer a leitura das matérias 
constantes no Pequeno Expediente, Grande Expediente e Ordem do Dia. PEQUENO EXPEDIENTE. 
OFICIOS RECEBIDOS - Nº 0098/2024 - PODER EXECUTIVO. Ofício nº 98/2024 recebido do Poder 
Executivo em resposta a Indicação nº 263/2024 de autoria da vereadora Apolyanna Lima 
Ferreira. Indicações nºs. 0428/2024 a 0446/2024. GRANDE EXPEDIENTE: PROJETO DE LEI - 
LEGISLATIVO - Nº 0041/2024 – (Autor: Valdemar Gomes Bezerra Junior). Institui o Programa 
"Caixinha Escolar" no município de Tauá e dá outras providências. REQUERIMENTO PARA O 
LEGILATIVO - Nº 0016/2024 – (Autor: Fúlvio Emerson Gonçalves Cavalcante). Solicita envio de 
ofício para CAGECE-Companhia de Água e Esgoto do Ceará a fim de que remeta, na máxima 
urgência, equipes técnicas responsáveis pela vistoria e conserto do vazamento, em via pública, 
na rede de abastecimento de água da rua Cícero Alves de Souza, Centro, neste Município 
(próximo ao cruzamento com a rua Filomeno Gonçalves Filho) devendo encaminhar também 
plano de trabalho de correções e consertos dos vazamentos em via pública registrados na 
concessionária a pedido da população. Moções nºs. 0744/2024 a 0796/2024. USO DA TRIBUNA: 
1) Fez uso da tribuna o vereador Luiz André Bezerra Camnpos  que inicialmente cumprimentou a 
todos os presentes. Parabenizou o vereador Tarsizo por assumir o cargo. Parabenizou a 
secretarias e os responsáveis pela realização do campeonato municipal de futebol. Solicitou a 
raspagem dos campos de futebol dos distritos, para que as equipes possam treinar. Em aparte, o 
vereador Valdemar Junior parabenizou a gestão por resgatar o campeonato tauaense. Em 
aparte, o vereador Genival Coutinho solicitou reformas dos ambientes de esportes na zona 
urbana do município. Em aparte, o vereador Érico Lima solicitou diversos serviços para localidade 
de Cachoeirinha do Pai Senhor. De volta com a palavra, o vereador Luiz André solicitou a 
viabilização do reparo da estrada de Santo Antônio e Poço da Onça. Solicitou a pavimentação 
asfáltica da rua Miguel Fernandes da Silva. Nada mais disse. 2) Fez uso da palavra o vereador 
Tarsizo Oliveira Lima que inicialmente cumprimentou a todos os presentes. Agradeceu a todos 
que contribuiram para assumir o cargo de vereador. Citou suas origens políticas. Mencionou que 
trabalhará para o melhor da população. Mencionou que seu pai foi vereador por dezesseis anos. 
Em aparte, os vereadores Luis Tomaz, Chico Neto, Apolyanna Lima, Marco Aurélio e demais 
parabenizaram o mesmo por assumir o mandado de vereador. De volta com a palavra, o 



 

 

 
 

 

vereador Tarsizo Lima agradeceu a todos. Nada mais disse. 3) Fez uso da palavra o vereador 
Francisco Helder Lima Castelo que inicialmente cumprimentou a todos os presentes. 
Parabenizou o vereador Tarsizo Lima por assumir o cargo. Mencionou que fez indicações para 
limpeza, poda das árvores, pintura de meio fio e reposição de lâmpadas em toda a vila de Poço 
da Onça e Santo Antônio, devidos os festejos do padroeiro que se aproxima. Mencionou que 
solicitou a pavimentação asfáltica de Poço da Onça, Vila dos Marianos e Santo Antônio. Relatou 
que as obras das estradas vicinais iniciarão no dia vinte e sete do presente mês. Em aparte, o 
vereador Luiz André indagou qual o cronograma das obras. Solicitou a reforma da estrada que 
liga BR-020 ao Muquém. De volta com a palavra o vereador Helder Castelo disse que o secretário 
informou que todas as obras das estradas iniciarão no dia mencionado. Em aparte, a 
vereadora/presidente Apolyanna Lima disse que a estrada vicinal da localidade de Santana 
necessita de reforma com urgência. Em aparte, o vereador Marco Aurélio disse que as maquinas 
iniciarão as obras em todos os distritos simultaneamente. Mencionou que o piçarramento e 
melhorias em estradas serão iniciados. De volta com a palavra o vereador Helder Castelo 
mencionou que fez indicações para melhorias para diversos campos de futebol, em diversos 
distritos do município. Em aparte, o vereador Luis Tomaz informou que a Sra. Prefeita informou 
que fará iluminação e melhorias nos campos de futebol do município. De volta com a palavra o 
vereador Helder Castelo solicitou urgência nas solicitações feitas. Agradeceu a todos. Nada mais 
disse. 4) Fez uso da tribuna o vereador Fúlvio Emerson Gonçalves Cavalcante que inicialmente 
cumprimentou a todos os presentes. Parabenizou o vereador Tarsizo Lima por assumir cargo de 
vereador. Disse que foi abordado por pessoas da localidade de Junco, que indagaram se a obra 
realizada na passagem molhada é definitiva ou paliativa. Disse que respondeu que o serviço é 
paliativo. Solicitou a resposta dos responsáveis. Relatou que um esgoto próximo à escola Jorge 
Massilon vem causando transtornos à população. Solicitou a solução da demanda para trazer 
melhor qualidade de vida a população. Mencionou que fez a indicação para instalação de 
armários individuais nas escolas municipais, para ajudar os estudantes em tempo integral. 
Relatou sobre os problemas de vazamento de água em diversas ruas do município, ocasionando 
diversos transtornos. Citou que o requerimento 016/2024, tem o intuito de resolver os 
vazamentos no município, e ainda saber o plano de trabalho da empresa Cagece responsável 
pelos serviços. Em aparte, o vereador Genival Coutinho que corroborou como pronunciamento 
do vereador. Disse que seria necessário que enviar convide ao representante da empresa para 
vir a câmara prestar esclarecimento. Em aparte, o vereador Marco Aurélio informou que está em 
conclusão o processo licitatório para construção da passagem molhada da localidade de Junco. 
Disse que o problema do esgoto da escola referida está sendo solucionado. De volta com a 
palavra, o vereador Fúlvio Gonçalves. Agradeceu a todos. Nada mais disse. 5) Fez uso da palavra 
o vereador Valdemar Gomes Bezerra Junior que inicialmente cumprimentou a todos os 
presentes. Mencionou que recebeu abaixo-assinado dos moradores do bairro São Geraldo, que 
solicitam a construção de uma areninha de futebol e uma brinquedo-praça para o bairro. Disse 
que a Localidade de Santa Teresa vem enfrentando problemas com energia elétrica. Solicitou 
que a empresa Enel solucione o problema. Em aparte, o vereador Felipe Viana disse que na 
comunidade de Lagoa do Ramo tem reclamado da qualidade da energia. Disse que em frente sua 
residência está prestes a cair, e que foi solicitado ao conserto, mas não obteve resposta. De volta 
com a palavra, o vereador Valdemar Junior disse que vai procurar a empresa para resolver a 
demanda. Solicitou a implantação de grama sintética nas praças que estão sendo construídas na 
Vila de Santa Teresa. Solicitou a instalação do sistema de abastecimento do poço artesiano na 
localidade Jardins. Agradeceu a todos. Nada mais disse. 6) Fez uso da palavra o vereador Felipe 
Veloso Soares Viana de Abreu que inicialmente cumprimentou a todos os presentes. Discorreu 
sobre os valores cobrados na carne bovina no município, que a pesar na redução do valor da 



 

 

 
 

 

carne, o desconto não está chegando ao consumidor final. ORDEM DO DIA: PROJETO DE LEI - 
LEGISLATIVO - Nº 0026/2024 – (Autor: Francisco Wellinghton Urbano Cavalcante (Wellinghton 
Urbano). Denomina de Luiz Carlos Pereira a base do Pró -Cidadania da vila de Vera Cruz, distrito 
de Inhamuns, neste Município. Em votação: APROVADO por unanimidade dos presentes – 13 
(treze) votos favoráveis. PROJETO DE LEI - EXECUTIVO - Nº 0040/2024 - PODER EXECUTIVO 
Altera a Lei Municipal n°. 2595, de 14 de junho de 2021 na forma que indica e dá outras 
providências. Em votação: APROVADO por unanimidade dos presentes – 13 (treze) votos 
favoráveis. REQUERIMENTO PARA O LEGISLATIVO - Nº 0016/2024 – (Autor: Fúlvio Emerson 
Gonçalves Cavalcante). Solicita envio de ofício para CAGECE-Companhia de Água e Esgoto do 
Ceará a fim de que remeta, na máxima urgência, equipes técnicas responsáveis pela vistoria e 
conserto do vazamento, em via pública, na rede de abastecimento de água da rua Cícero Alves 
de Souza, Centro, neste Município (próximo ao cruzamento com a rua Filomeno Gonçalves Filho) 
devendo encaminhar também plano de trabalho de correções e consertos dos vazamentos em 
via pública registrados na concessionária a pedido da população. Em votação: APROVADO por 
unanimidade dos presentes – 13 (treze) votos favoráveis. Moções nºs. 0744/2024 a 0796/2024 
Em votação: APROVADO por unanimidade dos presentes – 13 (treze) votos favoráveis. 
CONSIDERAÇÕES FINAIS: Farão parte desta Ata o vídeo da 18ª Sessão Ordinária transmitida pela 
fanpage no Facebook da Câmara Municipal de Tauá e Canal no Youtube. Não havendo mais nada 
a tratar a Sra. Presidente, Apolyanna Lima Ferreira declarou encerrada a presente sessão, 
determinando antes a lavratura da presente ata. Eu, Francisco da Costa Feitosa, 1º Secretário 
providencie e subscrevo-a na forma regimental, juntamente com um funcionário desta Casa 
Legislativa. 
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